

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. I. TELEF. 281. CIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. I. SZÁM. TELEFON 21. SÓBÓNY. TITKOS: TORONTAI VELIKI BECSKERÉK.

A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN. NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Párizsból jelentik, hogy a diák-kongresszusban résztvevő olasz fasiszta diákokat az antifasiszta francia diákok többször megtámadták, anélkül, hogy a hatóságok védelemben részesítették volna az olaszokat. A fasiszta diákok éppen azért otthagyták a kongresszust és haza utaztak. Tegnap fogadta őket Turatti, a fasiszmus titkára, aki ez alkalommal a következő kijelentést tette: „A fasiszmus csakhamar le fog számolni a degenerált francia néppel”. Turatti kijelentése óriási felháborodást váltott ki a francia sajtóban, amely ezt a kijelentést háborus uszításnak minősíti.

Triesztből jelentik, hogy Achmed Zogu tegnap érkezett meg Tirannába, ahol óriási ovációval és lelkesedéssel fogadták. Achmed Zogu szombaton résztvesz a parlament ülésén, amely a királyságot fogja proklamálni és egyidejűleg felajánlja neki a királyi koronát.

Tegnap délelőtt Davidovity hosszasan tanácskozott Korosec miniszterelnökkel. Jól informált körökben kijelentették, hogy Davidovity a parasztdemokrácia mostani működésével kapcsolatban, nézetét mondta el. Korosec ugyanis Blédebe utazott az este és szükségesnek látta őt teljesen informálni az egyes pártok lefogásáról ebben a kérdésben.

Hadzsity tábornok hadügyminiszter tegnap visszaérkezett Blédből Beogradba, ahol a miniszterelnöknek referált dalmáciai inspekción utjáról. Hadzsity tábornok résztvett a tengerészeti kadgyakorlatán.

A Szrpszka Matica szeptember 10-ikén nagy ünnepélyességgel üli meg Tolsztoj születésének száz éves fordulóját.

TŐZSDE

Augusztus 23.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	7 35 ar. márka
Bécsben . . .	12 41 silling
Triesztben . . .	33 60 lira
Prágában . . .	58 75 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 72 dollár
Bukarestben . . .	308 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 84.70, Olasz Bank 71, Nemzeti Bank 224.80, Pesti Házai 215.50, Ganz-Danubius 160, Ganz-Villamos 130, Nasiczi 177, Délcukor 107.

Nem fogjuk békében nézni, hogy vétének a törvények ellen — mondja Korosec.

Beograd, aug. 24.

A minisztertanács tegnap esti ülésén kizárólag reszortügyeket vitáltak meg, majd a politikai helyzet került szóba és azon intézkedések, amelyek a horvát parasztpárt eljárásával kapcsolatosak. Döntést azonban még nem hoztak azon intézkedésekről, melyeket a kormány-

nak a horvát parasztpárt akciója ellen meg kell tennie.

Az ülés után Korosec miniszterelnök újságírók előtt a következő kijelentést tette:

A jelenlegi kormány magára vállalta, hogy békülékeny szeltemben dolgozik minden irányban. Ezt az álláspontját állja most is,

de ez nem azt jelenti, hogy békében fogja nézni, hogy mikor és hogy vétének a fennálló törvények és az alkotmány ellen. Az ülésen megbeszéljük azokat a direktívákat, amelyek szerint majd az illetékes miniszterek eljárnak. A tanácskozások ebben az irányban még nem fejeződtek be.

A parasztdemokrácia azonosítja magát a horvát parasztpárt berlini táviratával.

Beograd, aug. 24.

A parasztdemokrata koalíció végrehajtó-bizottsága tegnap ülést tartott, amely iránt az összes politikai körökben igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, miután azt hitték, hogy ezen kerül megvitatásra az ismertes berlini távirat ügye.

Az ülést dr. Macsek Vladko nyitotta meg, aki beszédében hangsúlyozta, hogy az ülését a párt azzal a céllal tartotta meg Ljubljanában, hogy ezzel is dokumentálja a haladó szerb, horvát és szlovén pártok egységét.

Ezután vita fejlődött ki, amely meglehetősen hosszú ideig tartott. Utána szünet volt, amely alatt megbeszélte a határozati javaslatot. Szünet után felolvasta dr. Macsek a párt következő határozati javaslatát, amelyet a végrehajtó-bizottság teljes egészében egyhangulag elfogadott:

A parasztkoalíció pártjának parlamentáris végrehajtó-bizottsága Ljubljanában 1928 augusztus 23-án a következő határozati javaslatot hozta:

„A parasztdemokrácia koalíciója csatlakozik a horvát parasztpárt augusztus 20-iki tiltakozó táviratához, amelyet a csonka parlament delegációjának a berlini Interparlamentáris Unióban való részvétele miatt küldött el.

A parasztdemokrácia koalíciója nem ismeri el a beográdi csonka szkupstina azon jogát, hogy az SHS állam parlamentjét képviselhesse a berlini Interparlamentáris Unió konferenciáján.

Ezt nem ismeri el azon okból, mert a csonka parlamentet nemcsak

hogy erőszakkal választották meg, hanem benne 1928 június 20-ikán agyonlőtték a horvát parasztpárt elnökét, Radić Szeptánt, továbbá Radić Pávle és Baszarićek Gyuró képviselőket, valamint súlyosan megsebesítették Pernár Iván és Grandja Iván képviselőket, akik parlamentari eszközökkel harcoltak népiünk szabadságáért.

Az ilyen példátlan büntetés után, amellyel képviselőink kidobattak az uralkodó pártok kebeléből, lehetlenné vált a parasztdemokrácia, mint a horvát parasztpárt parlamentari exponense számára, hogy résztvegyen a szkupstina munkásságában és így ennek a parlamentari delegációnak a berlini működésében is.

Ezt a szkupstinát, amelyet a június 20-iki esemény után fel kellett volna oszlatni — súlyosan diszkvalifikáltak és méltatlan arra, hogy azon a fórumon képviselje a parlamentet, amelyen az egész civilizált világ parlamentáris képviselői találkoznak.

Azonban nemcsak, hogy nem oszlatták föl a szkupstinát, hogy ezzel elégtételt adtak volna a megbántott népnek, hanem ennek a szkupstinának a támogatásával fentartja magát az a kormány, amely a parlamentben a demokrácia és szabadság harcosait különleges rendszabályokkal fenyegeti azért, hogy az Interparlamentáris Unióhoz intézett táviratát elküldte, amely fellebbezést: hazaárulásnak minősítene.

A június 20-iki véres eseménnyel teremtett helyzetet olyan irányban használják ki, hogy a kormány törvényeket hoz az egész ország számára. Nemzetközi konvenciókat hamisít, amelyek súlyosan érintik azokat a területeket, amelyek képviselői nem lehetnek bent a parlamentben.

A parasztdemokrácia koalíciója, a

mely tántoríthatatlanul harcol és munkálkodik az internacionális békén, elvárja a nemzetközi parlamentari fórumtól, hogy saját erkölcsi autoritásáért védelmébe veszi ezt az akciót, mert csak az igazi parlamentarizmus győzelme biztosíthatja a világbékét.

Ezt a határozati javaslatot a parasztdemokrácia koalíciója megküldi az Interparlamentáris Unió elnökének Berlinbe.

A konferencia után bankett volt, amelyen Kramer, Macsek, Pribicevity és Trumbics mondtak beszédet.

Kramer dr. kijelentette, hogy a parasztdemokrácia koalíciója tovább fog harcolni eszméinek a megvalósításáért.

Macsek beszédében azt mondta, hogy csak abban az esetben lehet egyenjogúságról beszélni, ha az állam belső berendezkedését alapjában megváltoztatják.

Pribicevity a legnehezebbnek mondotta, hogy a jelenlegi rezsimnek a szlovén pártok a szolgálatába állottak, amely ezzel fedezi magát a mi belső ügyeinkről kevésbé informált külföld előtt.

A külföld azt hiszi, hogy nálunk szerb hegemoniáról nem lehet szó, mert hiszen a kormány élén egy katolikus áll. aki szlovén és még hozzá preczsánszki. Azt természetesen nem tudja a külföld, hogy Korosec és a muzulmán-párt csak stafázs — valójában pedig a hegemonisztikus törekvés nagyobb, mint valaha.

A bankett után az elutazó képviselők mellett óriási tüntetést rendezett a közönség, amelyet azonban a rendőrség két ízben is feloszlatoott. Este Pribicevity mellett is nagy tüntetést rendeztek az állomásnál, de a rendőrség ekkor is szétoszlatootta a tüntetőket.

Kétszer adta bérbe nem létező földjét.

Az apja kérte a bűnös fia letartóztatását.

Beckerek, aug. 24.

Csütörtökön délelőtt törődött, őszhaju öregember állított be Makszimovity bünyügyi alkapitány hivatalába.

— „Itt laknak a pandurok?” — kérdezte az öreg.

Itt — felelte az alkapitány — mi panasz van öreg.

A megnyugtató válasz után az öreg előadta, hogy a fia, Cvetinov Szlávko

csunyán becsapta két falujabeli ismerősét.

Bérbeadta a földjét, amihez semmi köze, mert az ő tulajdona és nem elég, hogy a bérleti összeget jogtalanul felvette, utána még egyszer bérbe adta és most már két bérlő követeli a földet, ami nem is a fia tulajdona. Az öreg kérte, hogy a mihaszna fiatalembert tartóztassák le, mert különben

a szegénytől nincs maradása Orlován.

A rendőrség a panasz alapján még az este kinyomozta Cvetinov Szlávko rejtékhelyét és

a meglévedt fiatalembert letartóztatta.

Cvetinov Szlávkot rendőrfedezővel Orlovára kísérték, ahol átadták a csendőrségnek.

Két pofon = nyolc nap

Elbocsájtott rendőr a vádlottak padján

Beckerek, aug. 24.

Csütörtökön délelőtt elbocsájtott rendőr felett itélkezett a beckereki törvényszék büntető tanácsa. A vádlott: Lality Bogdán vranjevói földműves, volt községi rendőr, akit hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádol az ügyészség, mert 1925 márciusában felpofozta Sztetin Draga vranjevói gazdálkodót.

Lality Bogdán

ugyanilyen büncselekmény miatt már büntetve volt

és a mostanit a korábbi esettel egyidőben követte el. A volt rendőr elmondotta, hogy aznap Blazsity Petár rendőrtársával szolgálatban volt és panaszra jött hozzájuk egy fiatalembert, hogy Sztetin Draga bántalmazza őt.

Felelősségre vonták Sztetint és hogy ne keltsünk közfelfűnést — folytatta vallomását a vádlott — félrehúzódtunk az üres szobába. Amikor Sztetint rendreutasítottuk, a verekedős természetű ember ezt válaszolta:

— „Számomra nem létezik rendőrség” . . .

Dühömben erre kétszer pofonvágtam.

Blazsity Petár volt rendőr ugyanígy ismertette a tényállást, mire a bizonyítási eljárás véget ért.

A bíróság Lality Bogdánt hivatalos hatalommal való visszaéléseért nyolc napra fogságra ítélte,

a büntetés végrehajtását azonban felfüggesztette.

Két diáklány

az iskolai időnyre 1935

teljes ellátást kaphat, zongora használattal, Vatrogaszna ucca 4. sz. alatt. (A házban IV. gimn. diáklány van.)

Az Interparlamentáris Unió plenáris megnyitó ülésén melegen elparentálták Radics Szeptánt.

Berlin, aug. 24.

Tegnap nyitották meg ünnepélyes formák között az Interparlamentáris Unió plenáris ülését, amelynek elnökévé dr. Schückinget, a német delegátust választották meg.

Schücking hosszas elnöki beszédeben ismertette az Interparlamentáris Unió működését, majd megemlékezett az unió halottairól, így elsősorban Radics Szeptánról, akit a nemzetközi parlamentarizmus egyik legkiválóbb egyéniségének mondott. Radicsot borzalmas gyilkosság ragadta el a parlamenti élet küzdőteréről. Ezt a gyilkosságot mindenki egyaránt súlyosan elítéli.

A horvát paraszt-párt táviratát az Interparlamentáris Unió elutasította.

Beograd, aug. 24.

Berlini jelentés szerint, az Interparlamentáris Unió végrehajtó-bizottsága tegnap megvitatás alá vette a horvát paraszt-párt ismeretes tiltakozó táviratát.

A bizottság az ügyet elutasította azzal az indokolással, hogy a

vilás kérdés Jugoszlávia belső ügye és az Interparlamentáris Unió nem avatkozhatik be az állam belső ügyeibe.

Krnjević dr. tehát nem vesz részt az Interparlamentáris Unió ülésein mint delegátus, hanem csak mint szemlélő.

Késik a névvegyelemzést megszüntető rendelet.

Beckerekre még nem jött meg a minisztérium leirata.

Beckerek, aug. 24.

A beckereki főgimnáziumban, amelynek, mint ismeretes, magyar tagozata is van, szeptember elsején kezdődik a beiratás. Az iskola igazgatósága most teszi meg a szükséges előkészületeket, hogy a beiratás zavartalan rendjét biztosítsa. Az idén kevésbé gondterhes és kevésbé zaklatott szeptember elseje vár a magyar szülőkre, mert Grol Milán közoktatásügyi miniszter hatálytalanította a névvegyelemzést életbeléptető összes rendeleteket és meghagyta, hogy a beiratásoknál mérvadóknak egyedül a szülők önkéntes bevallását tekintsék, vagyis azt a gyermeket, akiről szülője azt állítja, hogy magyar, minden igazoló irat nélkül, magyarnak tekintsék és mint olyant a magyar tagozatba írják be.

Érdeklődtünk Szubotin Szlávko beckereki főgimnáziumi igazgató-nál a névvegyelemzést megszüntető rendelet iránt és kérdésünkre azt a választ kaptuk, hogy

a rendelet még nem érkezett meg a beckereki főgimnáziumhoz.

Amennyiben a rendelet szeptember elsejéig nem érkezik meg, a beiratásoknál a tavalyi eljárás ismétlődik meg, amikor is a korábbi rendeletek intencióinak megfelelően, nemzetiséget igazoló okmányt kértek.

Reméljük, hogy erre a hosszadalmas és kellemetlen processzusra nem kerül a sor és idejében megjön a közoktatásügyi minisztérium rendelete, amely egyszersmindkorra kivégzi a sötét és fájdalmas emlékü névvegyelemzést.

A Bánság, az ország legaktívabb buzatermő tartománya.

Minden bánsági lakosra 979 kilogramm buza jut. — Hat tartomány aktív, a többi passzív.

Beckerek, aug. 24.

Érdekes kimutatást küldött a beográdi tartomány a beckereki közgazdasági hatóságok címére, a legújabb termésjelentések alapján a beográdi tartomány vezetősége megállapította, hogy mely tartományok passzívok és mely tartományok tudják teljesen ellátni lakosukat, illetve melyek rendelkeznek termésfelesleggel.

A jelentésekből kitűnik, hogy a beográdi tartomány tudja legjobban ellátni lakosait

és éppen a mi tartományunk termeli aránylag a legtöbb búzát.

A beográdi tartomány minden egyes lakosára, a termést aránylagosan elosztva, 979 kilogramm és 40 dekagramm buza jut.

Bácskában 858.1 kilogramm, Szerémségben 694.9 kilogramm, a szmederevói tartományban 560.4 kilogramm, az oszjeki tartományban

377.9 kilogramm és a pozsaveváci tartományban 270.4 kilogramm buza esik minden egyes lakosra. Ez

a hat tartomány aktív mérleggel zárta a gazdasági évet.

a többi tartomány passzív terület. Legtöbb termésé még a dubrovniki és a szkopljei tartományoknak van. A passzív tartományok közül a dubrovniki 246.2, a szkopljeiben 224.4, a zetzkaiban 197.2, a ljubljanaiban 196.5, az uzsiceiben 192.7, a mosztáriban 190.6, a mariboriban 133.3, a szplitiben 119.7, a vranjskaiban 111.4, a raskaiban 98.5, a sarajevóiban 75.9, a bitoljiban 69.6, a travnikiban 66.6, a bregalnicaiban 66.5, a primorjeiben 61.3, a nisiben 60.6, a zágrebiben 45.2, a kruseváciiban 27.0, a kosovoszkai tartományban 18.3 kilogramm buza esik minden lakosra.

Az ország egész területéről az idén 60—80.000 vagón buza kivitelére számítanak.

Életért — életet.

Az anya bűne.

Beckerek, aug. 24.

Súlyosan beteg asszonyt szállítottak be csütörtökön délelőtt a beckereki kórházba. A beteget azonnal orvosi felülvizsgálat alá vették és megállapították, hogy magzatát ültött módon elvetette és

az elvetélnél egy egyelőre ismeretlen összetételű folyadékot használt,

amelynek következtében vérmérgezést kapott. Az asszony vallomása szerint, a folyadékot Romániából hozott füvekből főzte egy temesvári asszony tanácsára.

A kórház értesítésére a rendőrség részéről bizottság szállott ki, amely kihallgatta a bűnös asszonyt. Verona Mária elmondotta, hogy

a temesvári asszony nevét nem nevezheti meg, mert erre szavát adta.

A fűvet, amelyet az abortus előidézésére használt, előzte és eldobta.

Verona Mária hosszabb ideig betegesen feküdt a lakásán és csak akkor vette igénybe a kórházi ápolást, amikor állapota már súlyosra fordult. A vérmérgezés olyan előrehaladott stádiumban van, hogy nem biznak az életbenmaradásában.

Kihirdették a vizsgálati fogságot,

a gyilkossággal gyanúsított Damján Flóra és szeretője előtt.

Beckerek, aug. 24.

A beckereki törvényszék vizsgálóbírója tegnap fejezte be a gyilkossággal gyanúsított Damján Flóra és Szfrancsov Györgye kihallgatását, akik ellen, mint ismeretes, az a vád, hogy 1918 októberében megölték Damján Szteván máltoráki gazdálkodót. Szfrancsov előbb arzent kevert Damján Szteván ételébe és a mikor a mérgezés dacára életben maradt, felesége, Damján Flóra, egy vasdarabbal leütötte. A vizsgálóbíró tegnap maga elé vezettette a szép Damján Flórát és a szeretőjét és kihirdette előttük a végzését, mely szerint,

ientarítja ellenük a vizsgálati fogságot.

Damján Flóra és Szfrancsov Györgye egykedvűen fogadták a határozatot és nem jelentettek be ellene fellebbezést.

Szfrancsov Györgye ügyében csak a beográdi vegytani intézet jelentése hozhat változást, mert a meggyilkolt Damján Szteván csontjairól a vegytani intézet meg fogja állapítani, hogy vajon történt-e mérgezés.

A „PHÖNIX” ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG intelligensebb pénzbeszedőt

KERES, AZONNALI BELÉPÉSRE. Személyes jelentkezés a PÁNYI-palotában lévő irodánkban délelőttönként.

Vennék batort,

szelont, csillárt, íróasztalt, varrógépet.

Dr. Hesslein, Fötér, Bukovác-ház.

Augusztus 24., péntek. Rk. és prot.: Bartolomens. Gk.: Eviho i Szosz 2. sidó: Elul 8. Napkelte 5 06, napnyugta 18 57. A naphossza 13 51. Az év végéig 139 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelent: Egyelőre még nyugtalan és éjjel hűvösebb idő. Később némi javulás várható.

Augusztus
24

79-ben borzalmas földrengés közepette a Vezuv lávája előntötte Pompei és Herculánium városokat, elpusztítva lakosságát, amelynek alig egy százaléka tudott megmenekülni, míg nagyrészüket sírját ott találta a 8-9 méter átmérőjű lávatengerben, amely olyan jól konzerválta ezt a régi római városkát, hogy az 1763 óta napjainkig tartó ásatások csodálatosan érdekes képét mutatják egy régi római város külső életének.

1572-ben ez éjjelen Medicsi Katalin, IX. Károly francia király anyja, Párizsban a hugenottákat — ahogy a kálvinistákat Franciaországban nevezték — lemészároltatta. A borzalmas vérfürdőnek mintegy ötven ezer ember esett áldozatul. Medicsi Katalin ezzel az embertelen cselekedettel hatalmába akarta keríteni az országot, mert félt a hugenották nagynevű vezérének, Coligny admiralisnak a királyra gyakorolt befolyásától.

1838-ban halt meg Kölcsey Ferenc magyar költő, kritikus és szónok. A magyar művészi szónaklat és rendszeres kritika megalapítója. Széled lelkeben a modern szentimentalizmus és humanizmus a jellem antik hajthatatlanságával egyesült.

Általában nem tartozik a magyarság legnagyobb költői közé, de mint író, sokoldalúságánál fogva, a legkiválóbbak egyike. Korának mindenestire ő volt a legképzettebb írója.

Beckereki műkedvelők Gornjamuzslján. Beckereki műkedvelők augusztus 26-ikán, vasárnap este nyolc órai kezdettel Gornjamuzslján Virág Elek vendéglőjének kert-helyiségében kabarét rendeznek. Színrre kerül többek között a Jean című vigjáték, amelyben a szerző, Wlach Antal játssza a főszerepet.

A strandkirálynő választás beckereki eredményeit tegnap este lezárták és megállapították, hogy a legtöbb szavazatot kapott beckereki hölgyek a következők: Daun Pipu 148, Benó Edith 202, Bosnyákné Kreculj Olga 45 és Szobcsák Mária 125. A leadott szavazatok alapján Benó Edith és Daun Pipu képviselik Beckerek városát a szeptember 2-iki palicsi ünnepségen.

Csikágói terménytőzsde.

Augusztus 23-iki zárlat.

Buza	szeptemberi	111 ³ / ₄ (109 ³ / ₈)
	decemberi	117 ¹ / ₄ (109 ³ / ₈)
	márciusi	122 ¹ / ₄ (119 ¹ / ₄)
Tengeri	szeptemberi	89 ⁷ / ₈ (89 ¹ / ₂)
	decemberi	73 ¹ / ₈ (72 ⁵ / ₈)
	márciusi	75 ¹ / ₂ (75 ³ / ₈)
	Irányzat buzában szilárd.	
	Irányzat tengeriben szilárd.	

Budapesti terménytőzsde.

Augusztus 23-iki zárlat.

Buza	októberi	27.76 (27.90)
	márciusi	30.16 (30.20)
Tengeri	májusi	27.96 (28.18)
	Irányzat lanyha.	

Beiratások a beckereki főgimnáziumban. A beckereki főgimnáziumban a beiratások sorrendje a következő: Szeptember 1-én délelőtti 8 órától a szerb és magyar tagozat I. osztályába, délután 2 órától a szerb és magyar tagozat II-ik osztályába. Szeptember 2-ikán délelőtti 8 órától a szerb és magyar tagozat III-ik osztályába, délután 2 órától a szerb és magyar tagozat IV-ik osztályába. Szeptember 3-ikán délelőtti 8 órától a szerb és magyar tagozat V-VI. osztályába, délután 2 órától a szerb és magyar tagozat VII-VIII-ik osztályába. A beiratkozásnál fel kell mutatni: 1. a bejelentő-lapot (prijavni list), 2. az utolsó iskolai bizonyítványt, 3. az első osztályba iratkozásoknál az utolsó iskolai bizonyítványt és anyakönyvi kivonatot. Az V. és VII. osztályba való iratkozásoknál ugyancsak szükséges az anyakönyvi kivonattal bemutatása. Szeptember 5-ikén Veni Sancte, utána felolvasás a fegyelmi szabályokat és beosztják a tanulókat az egyes osztályokba, szeptember 6-ikán közlik a tanulókkal, hogy milyen tankönyvekre lesz szükségük, szeptember 7-ikén pedig megkezdődik a rendes tanítás.

Nem egy milliót, hanem egy millió 300 000 dinárt sikkasztottak Belacrkván.

Szenzációs eredménnyel végződött az újabb vizsgálat.

A belacrkvai állami adóhivatalban történt nagyarányú sikkasztás ügyében a beográdi főszámvevőség újabb vizsgálatot rendelt el,

mert az a gyanu, hogy az eredetileg megállapított kárnál is nagyobb veszteség érte az államkincstárt.

Cseramilac Jován számvevőségi felügyelő tegnap a főszámvevőség megbízásából Belacrkván tartózkodott és újból átvizsgálta az állami adóhivatal könyveit és számadásait.

Vendéglőskongresszus lesz Beckereken.

Tartományi egyesületbe tömörülnek a bánsági vendéglősök, kávéosok és szállodások.

Beckerek, aug. 24.

A beográdi tartomány vendéglős-egyesülete szerdán délután látogatót érkezetletet tartott a Centrál (Klub) kávéház különtermében Szobcsák Ferenc elnöklete alatt. Az érkezetleten a Bánság csaknem minden községe képviselve volt és az a vidék is elküldötte delegátusait, amely közigazgatásilag a szmederevői (dunamelléki) tartományhoz tartozik.

Brankován Gyóka üdvözölte a szép számban megjelent kiküldötteket, majd Mojity Milorád beszélt és beszámolt az egyesület legutóbbi működéséről. Petricsity Panta, a belacrkvai vendéglős-egyesület elnöke, a szmederevői tartományhoz tartozó vendéglősök és szállodások üdvözletét és azon kívánságát tolmácsolta, hogy ők is a beográdi tartományi vendéglős-egyesülethez kívánnak csatlakozni. Brankován Gyóka újabb felszólalásában öröm-

A Balkán Bioszkopban pénteken és szombaton, Clara Bow gyönyörű filmje, a „VADRÓZSA” kerül bemutatásra.

Gyújtogat a villám. Belacrkván tegnap délután nagy vihar volt, sűrű villámlással. A villám becsapott Sztaniszlávjevity Rada udvarán álló szalmakazalba, majd a lángok átterjedtek az udvarban lévő takarmánykészletre is, amely szintén teljesen elhamvadt. A kár 15.000 dinár.

Elítélték a zsebmetszéssel gyanúsított cigányokat. Megírta a Torontal, hogy a rendőrség letartóztatta Divljaeski Bozsídár, Divljaeski Katica kikindai, Burgovity Etel és Lakatos Sándor sztaniszláv cigányokat, akik ellen az a gyanu, hogy a legutóbbi elkövetett zsebmetszéseknek ők a tettesei. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Beckereken nem vettek részt zsebmetszésekben és éppen akkor akartak üzembe lépni, amikor a letartóztatásuk történt. Ezért nem adták át őket az ügyészségnek és csupán kihágásért vonták felelősségre a cigányokat, akiket a kihágási rendőrbíró csavargásért egyenként 10-10 napi elzárásra ítelt. Büntetésük kitöltése után Divljaeskiakat illetőségi helyükre toloncolják.

A vizsgálat megfelelő adatokat szolgáltatott, amennyiben

megállapítást nyert, hogy az el-sikkasztott összeg nem egy millió, hanem egy millió 300.000 dinár.

A sikkasztásban néhány olyan tisztviselőnek is gyanus szerepe van, a ki még jelenleg szabadlábon van. A biztos jelen est telt újabb adatairól az ügyészségnek, amely valószínűleg el fogja rendelni a kompromittált tisztviselők letartóztatását

mel vette tudomásul a bejelentést és elmondotta, hogy

a dunamelléki tartomány bánsági részén lakó vendéglősöknek csak egy képviselhetik érdekeiket, ha a bánsági egyesülethez csatlakoznak,

mert a szerbiai vendéglősökre egészen más törvények és előírások irányadók.

Brankován Gyóka javasolta, hogy az összes bánsági városokban helyi vendéglős-egyesület alakítsanak, a községek vendéglősei és szállodásai pedig járási szervezetekbe tömörüljenek. A helyi egyesületek vezetőségei sorából választják aztán a tartományi elnökséget, amelynek székhelye Beckerek lesz. A javaslat egyhangú elfogadása után kimonodták, hogy

ez év őszén, valószínűleg októberben, Beckereken vendéglős-kongresszust tartanak,

amelyen megválasztják a tartományi vezetőséget.

Távollétében meglopták. Czerni János napszámos csütörtökön jelentette a rendőrségnek, hogy amíg a Klein-féle téglagyárban lévő lakásától távol volt, ismeretlen egyének behatoltak lakásába, feltörték az asztalfiókot és onnan kiloptak harminc dinárt, valamint két aranygyűrűt nyolcszáz dinár értékben. A betörést szerdán este vette észre, a mikor munkájából hazatért. A rendőrség az ismeretlen betörők kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Vámszedési jogot kapott a Berberszki-híd. Berberszki Gyurica nyug. beckereki polgármester a volt Daun-féle téglagyár telkét parcellázta és hogy a házhelyek, illetve házak tulajdonosainak megkönnyítse a közlekedést, a vágóhidnál gyalogjáró hidat épített. Berberszki vámszedési engedélyt kért az építésügyi minisztériumtól, amelyet tegnap kapott meg. Az engedély szerint, minden gyalogjárótól ötven parát szedhet.

Elfogott betörő. A mult hét elején, mint annak idején megírjuk, betörést kíséreltek meg Pillis József kereskedő Carice Milice (Bakics) nccai lakásán. A betörők az ajtót fészegették, de a betörés zajára felébredt Pillis József kereskedő lármát csapott, mire az ismeretlenek elmenekültek. A rendőrség tegnap letartóztatta Radisij Sztjevan kuzmáni napszámost, aki beismerte, hogy a Carice Milice (Bakics) ucában ő kísérelt meg betörést két társával egyetemben. Társai kézrekerítésére folyik a nyomozás és letartóztatásuk már csak órák kérdése.

Ki lőtt? A beckereki törvényszék büntető tanácsa csütörtökön délelőtti vonta felelősségre Sztuden Ilija velikigáji lakost, akit életveszélyes fenyegetéssel és idegen vagyon rongálással vádolt az ügyészség. A vádirat szerint, Sztuden 1925 tavaszán, mint a velikigáji pénzügyőri kirendeltség vezetője, ittas állapotban bevverte a csendőrség ablakát, majd fegyverrel belélt a szobába, de szerencsére senkit sem talált. Sztuden Ilija elmondotta, hogy a kritikus estén a csendőrsparancsnok és egy csendőr társaságában a vendéglőben volt, ahol a csendőrökkel összeveszett. Hazamenet, magánlakása előtt egy csendőrt talált, aki feléje dobott valamit és elszaladt. Előntötte a düh és utána szaladt, majd amikor az illető a csendőrlaktanya körül eltűnt, haragiában bevverte az ablakot. A következő pillanathban lőttek, valószínűleg a csendőrök használták ijesztésül a fegyverüket. Krpan Joszif pénzügyőrt hallgatta ki ezután a bíróság, aki nagyjából ugyanigy adta elő a tényállást. Mivel a vádlott bűnösségére nézve nem merültek fel komoly bizonyítékok, Trifunac Bozsídár vezetőügyész elejtette a vádat, mire a bíróság becsüszte ellene a további eljárás.

Rendőrbírói ítélet. A kihágási rendőrbíró tegnap délelőtti ítélkezett Radu Andrija közismert vásári csalló felett, aki napok óta Beckereken tartózkodott és itt időzésének nem tudta a célját megnevezni. A rendőrbíró csavargásért tíz napi elzárásra ítélte.

Orient Bioskop Halállégjő.

Pénteken, aug. 24-én 5, 7 és 9 órakor Paramount remekműve. Az idegenlégióbeli katonák életéből. A heroikus testvéri hűség a sirig. 11 felvonásban.

Főszereplők: Ronald Colman, Neil Hamilton, Ralph Forbes, Mary Brian.

Betörők a harmadik külkerületben. Az éjjel betörők jártak a becskerei harmadik külkerületben. A betörők ezuttal Heszlényi Pál mozdonyvezetőt szemelték ki áldozatnak, akinek lakásán benyomták az egyik ablaküveget és így hatoltak be a lakásba, ahonnan nagymenyiségű ruha- és fehérneműt szedtek össze és loptak el. A zsákmánnyal nem elégedtek meg, mert az udvarban álló baromfiakat is megdézsmálták és innen néhány pár aprójszágót vittek magukkal. Heszlényiek a szomszéd szobában aludtak, de semmi gyanusát sem észleltek és csak reggel vették észre a betörést.

Ébresztőórát loptak. Kozlovácsi Milován, a becskerei rendőrség detektívje, tegnap a rendőrség két régi jóismerését tartóztatta le Csókás Antal és Kovács István személyében, akikről kiderült, hogy a becskerei vasuti műhelyből rézcsoveket és különféle alkatrészeket, Dadity Radivoj nyug. pénzügyigazgatótól pedig egy ébresztőórát loptak. Daditynak a Kalvinszka (Ráko-czy) utcában van a lakása és egyikük őrt állott, míg a másik ügyesen kilopta az ébresztőt. Az óra megke-
rült és így Dadity kára is megtért.

Elvesztet: egy fehér selyemszörű, Boba névre hallgató spitz-kutya. A megtaláló kellő jutalom ellenében adja át dr. Petrovity ügyvédnél, Gimnaziszka ucca 1. szám alatt.

A közbenjárás, a szabadságába került. Megírta a Torontál, hogy a rendőrség letartóztatta Divljácsi Bozsidar, Divljácsi Katka becskerei és Burgovity Etel sztanisityi lokosokat, ismert zsebmetszőket, kik már több ízben foglalkoztatták a vajdasági rendőrségeket. Burgovity Etel vadházastársa, Lakatos Sándor, tegnap intervencióra kért fel egy becskerei ügyvédet, aki által Burgovity Etel szabadlábra helyezését sürgette. A rendőrség megtagadta a kérés teljesítését és rövid idő alatt kinyomozta Lakatos Sándor tartózkodási helyét, akit Kozlovácsi Milován detektív letartóztatott és be-
kísért a rendőrkapitányságra. Lakatos Sándor ellen az a gyanu, hogy szintén résztvett a letartóztatott zsebmetszők munkájában.

Férfi félcipők és magasszaru cipők minden színben, nagy választékban **195, 225, 245 és 265** dinárért Vilim Herzfeldnél.

Sport

Vasárnapi sportprogramm. Vasárnap délután öt órakor a becskerei Obility-pályán a Schwäbische és az Obility csapata tart barátságos mérkőzést.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel **JUHÁSZ FERENC.**

Két szoba és mellékhelyiségekből álló

lakást keresek

azonnalra vagy november 1-re.

Cimeket a „BEGA” hirdetőbe (a főpostával szemben) kérek. 1432

Főucca, Stagelschmidt-féle házban, a Benó-üzlet felett az I. sz. emeleten 1415

butorok

sürgősen eladó.

Keresek a belvárosban egy 3 vagy 2 szobás

lakást

konyha, éleškamra és mellékhelyiséggel, **SZEPTEMBER 1-ÉRE.**

Tudakozódni lehet: **M. KÉCZITY,** nőifodrázteremben. 1445

Od saveta grada Velikog Bečkereka. Broj 23394/1928. adm. XX

Nabavka

zimskog odela, cipela i čizama.

Grad Vel. Bečkerek održaće drugu ofertalnu licitaciju 10-og septembra 1928. god. u 11 sati pre podne u gradonačelničkoj kancelariji za nabavku 71 pari zimskog odela, 71 kom. šinjela, 71 pari zimskih cipela i 4 para čizama za gr. poslužitelje i uručitelje.

Rok liferovanja je 4 nedelje od primanja porudžbine.

Ponude moraju biti snabdevene sa taksom od 100 dinara i na kuvertu naznačeno „Ponuda na odelo ili na cipele”.

Kaucija se polaže u smislu 88. čl. zakona o državnom računovodstvu.

Isto tako uz ponudu mora se prikjučiti uverenje o nadmetačkoj sposobnosti kao i uverenje o isplaćenju porezi, a u ponudi ima se naznačiti, da su svi uslovi poznati i da se istima podvrgava.

Naknadno prispele ponude, kao i one koje ne odgovaraju odredbama čl. 87., 88., 90., 91 i 93. zakona o drž. računovodstvu, neće se uzeti u obzir.

Grad zadržava sebi pravo, da dodeli posao onome ponudjaču, koji bude stavio najpovoljniju ponudu bez obzira na cene.

Uslovi, po kojima se ima izvršiti liferacija, mogu se za vreme zvaninih časova kod gr. računovodstva dobiti.

U Velikom Bečkereku, 18. avgusta 1928. godine.

Dr. Stajić,
v. d. gr. načelnik.

PLEITZ FER. PÁL**KÖNYVNYOMDA**

VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.

Nyomtatványok a legmodernebb kivitelben - Lapkiadás - Nyomtatványraktár - Vonalozó-intézet
Tömöntöde - Könyvkötészet
Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám
21

Alapított
1846